Aplicaciones de la derivada

1°. Halla la ecuacién de la recta tangente a la curva f(x) = x> —5x + 6 paralela a la recta
3x+2y-2=0.

2°. Deduce la funcion derivada aplicando la definicion de derivada de una funcion en un
punto.

a) f(x)=l b)f(x)=\/; c) f(x)=+x+1
X

d)f(x)=x’ e)f(x)=Inx f) f(x)=senx

g) f(x)=cosx h) f(x) = arctgx 1) f(x) = arcsenx

j) f(x) =arccosx

3° Aplicando la definicion calcula la derivada de f(X) = ﬁ Calcula la ecuacion de

la recta tangente a la curva f(X) = en el punto de abscisa x=5.

4° Calcular el valor de k para que la curva de ecuacion f(x)= X3 +6X% —kx +4 tenga
la recta tangente en el punto de abscisa X =3 paralela alarecta 3Xx -2y +6=0.
5% Aplicando la definicion calcula la ecuacion de la recta tangente a la curva

Fo0= x_+3

6° Aplicando la definicién calcula la ecuacion de la recta tangente a la curva
f(x) =+/2x+1 en el punto de abscisa x=3.

7° Se considera la pardbola: y = x> —4x-2.

en el punto de abscisa x=2.

a) Halla la funcion derivada aplicando la definicion.

b) Halla la ecuacion de la recta tangente a la curva en el punto de abscisa x=1.

c) Halla el punto de la curva en que su recta tangente es paralela a la recta y=3x—1
d) (En qué punto la derivada es 0?

e) (Que significado tiene el punto encontrado en el apartado anterior?

8° Aplicando la definicion calcula la derivada calcula la ecuacion de la recta tangente a
lacurva f(x)=-2x"+3x—5en el punto de abscisa x=5.

9° ;En que punto de la curva f(x)=—-3x>+5x su recta tangente es paralela a la recta
r:2x-y+3=0?

10° Halla la ecuacion de la recta tangente a la curva f(x) =X’ —5x +6 perpendicular a

larecta 3x+2y—2=0.
3
11° Calcula los puntos en los que la tangente a la curva y = X? —x*=3%+1 es paralela a

larecta y =5X+3.

12° Halla a 'y b para que la funcion f(x)=alnx+ bx? + X tenga extremos en los puntos

x1=1 y x,=2. Para esos valores de a y de b, ;qué tipo de extremos tiene la funciébnen 1 y
2?



Departamento de Matemdticas

kawﬁ«.&hwkm

.e
A
21 2. e
ta 4 [€: Y41 0. (c-0).
feduﬂ-w%uﬁaa=fm%
a'" -7 Y:(Q,F{AI).

NnMwipoblymemxmwca& M&—ﬁ&.
V\MW&M 5
T Jxs Qa-— 2=0 — ?fr = (21"3) —> ™M =:_9-:— '

Qo € Lo poliion pf W:WW&&‘—'%@)Q—

o~ ¥ 3?4*'7'3 -2z0 .

(AHF('J
< }\ M= :F'(ﬂ)

AW(&)M kaﬁw&‘vf

v M= x25x 4 6 = F9= -5,
. M':%'(ﬂ-) C"% ->

2.2%-5 =la=F] >
10\ = £(2)-Ep-s. (’*‘\ %

p2

I. E. S. Leonardo da Vinci, Alba de Tormes, Salamanca



) A
5
. Departamento de Matemdticas

@ Reun o
{ZCx) 12664-‘\] -40)
-;0
4
@ {0‘\’ X -A—_i )(-()C\-i\) -yb/
! - X¢h X pe @*_‘Q‘K4= e -
“Agf\uﬂ oo %-;; W ff;“ J-(xeh) X
30 |
-4 -1 \ w
g = —— '-'-'7 :g(x)_-g__;_
&:; (x4« W)X x* "
® £w-x
Xih '-\F)Z ‘K{'\O—\I; m*\/_:_ _

(\[Eﬂz— C‘Ef_z S L
= U T T, V) jﬁ; »\[\MRJJ

hao
e — L | $a "\l_
] Wy \[)m\ X Wx | _ 2Vx
© 1= Yt N \/x+4 \fﬂ*km - \lm Vehat <Vl e
’rl(mi’[u\ % - h-w = J‘l

Nrnad ) = (V) g xshed = (k)
-’&"*“ \f\{—[ K+\»\+1«\[Z:3 &t h- [\JH\\M - JMJ

\f\-?o

I. E. S. Leonardo da Vinci, Alba de Tormes, Salamanca



- I Z
/5
" Departamento de Maremaﬂcas

- 4 - 4 7 -.5> ‘F(ﬁ)' J
"o Vet <Vx 4 W4 7T yat

?
W - %’ L e3xthe Bxh e h'— x”
= an ‘ﬂ-

}XZL\*-W‘"*E_,P,C (3x7+ 3xh + fh)s 2

Py~ o N o §
, ]

W) . LTI

o ()" o (1) 5

-&&w[@w\ | et
he = b

e

I  E. S. Leonardo da Vinci, Alba de Tormes, Salamanca




. 3
. Departamento de Matemdticas

‘v( 0C =4 =08
e\ AL=2x g DBs e,

%
L &
x| UK
Wy < "!‘._;_’f £ 'LJ
Towanto Mincls |
X930 X0 )

=>\rs&~x¢><4{5"< (1ex) =
M>(®K<—b
Y x €U = <Al =y
¢ X -
A <o Ect | Lo 2F— =1

R
Ay =
® X0
PN X320

. RQ(MQ«J«-«
@ %A—w%-;z-wv(&-—f\-sm(ﬂ-’-;—?).

Xehtx w’“‘lj’(

A

- SR
P'ey- Lo LGRS Y N
hso

W " ko

I E. S. Leonardo da Vinci, Alba de Tormes, Salamanca



¥s

Departamento de Matemdticas

-— < ...2:., ..t.\.‘ L' — «
fku’\ N UD(K*.L\-Q\..-{ -*‘&:;D w’(x*

Wo

> 4%\ = wyx

#—(x\—. u» X

Pade. Wx= M (L2 ) tphctondo Jo augle de la

&Mh@'f""’(‘g‘*

4-9(T4) = g'e w(Tox) (Jox) -9 0

-=.>[:f'(x\ = - %xﬁ]

@&qwhwwkhwu&wm

2{0%"4,_ id & (:fvo =f'4)6¥-) = X &

P ['0] 4 =1 > -

0= b — flog - deigPs
-1 = tctyr —
XN .
=F (x) p

I E. S. Leonardo da Vinci, Alba de Tormes, Salamanca

2[4 "] - J

J
$'14"0a]



Y 7%
M Departamento de Matemdticas

@ -fCK\:W)( — ‘FG‘\ /B
<F"()C\ = 0C M %

- ‘F"‘(\C\ =

> (aLhnrx )

Kewnds M+ e =4 — (mx-_-:':\M-Q&«_z& =

o (ae@ar ) < £ \ﬁ_g,.,}(mw«) - s \A-x?
Dowws

v ' (WLW\)‘\':—)(
¢ oMY MWM newerts —9/"‘\3“0@

S \—'q A

= -(\:

|t = |
@ {60= tx —> $'00= - @x

o mcmx = ’fum . —
- Su~ (et )

WA k= 4 5 Gy =+ VA-@Fx =

t .

—e(Mme )= £ VA- (o) = T VA=K

. W(M,LOD‘#\:)C ot “ @
¢ QLU K U Vs Juist dovecss =

‘?‘"‘ )=

—~4
A-x"

I. E. S. Leonardo da Vinci, Alba de Tormes, Salamanca



M Departamento de Matemdticas

O ke h) < 2~ (X2 4x=
.6’0) ‘Y"C‘#\';‘?{“g 4(\&"\1:{()4 A bachy - 4(x lﬂui (x =4« 2)
-.?

W30

TN W BN KR IE
N

= Lo
W0

c 27(\'\1-“\1'&2\_ _‘e‘i__ 27(* L\_q) = 2}(-4
- &u; W heo (

2 |41= 24

b) 1. (a.w)> azt — f0= At 4d-2=-5
L %‘(4’) -F'(ﬂ: 2-4-Y4=-1

E: Ye5=-2- (-1

C’) ‘{%\Q:'ﬁ
b pobicts b b ek bgts - £'6) 0 Yual o
b W}eh% y=3x-1 (3)

2%-b=3 — =

&= (%, 104)) = (% ~"%)
‘l\ -’r'&\:—-o —s 2x~4=o0 — X=2 - K- (2'#”)
o). 2% 422 - F = [R=(2-6)

O b ol ke ke b pribola S sk caro v

Winimo
U( 2-6)

I. E. S. Leonardo da Vinci, Alba de Tormes, Salamanca




Departamento de Matemdticas

.Obsmﬂa\{-gwm Wy Mo W s g de) e Yak Y.

A /5\4@3 A t yte
A
NE N

N
o N\

buwemo €.

v

C\&x}emk'e7
.MWMME%-’H ;M%Wﬁaaﬁfl

,mWwf@ W\,e W\-r'

Hodos
* 69 = 2¢-5
e T: Ixey-5=0 — V\-r—('i,?«) - \fr (7— -3) s s = =2
-1 2
= M-S W\f: 3

I. E. S. Leonardo da Vinci, Alba de Tormes, Salamanca



Departamento de Matemdticas

@ Q,Whhk%w mkuww»-fm-;-——-—x 3kt
4 $) = X 2%-3
waa-ﬁﬂﬁlkw‘if'a%w '4“’\,—5

fa-m, @t 2¢-3=5 |

= - 14
Eax-geo o ¢ 2VEW- Gt D), 226 )

P=(4dw) é

{(4)- ﬁ;_t(t 3h+4 =

o= ( 24(—2)) % Q- -2,
Ho\- @——(—2\ 2.() 44 =

(ompouot b oxboms ;. $i=0
"R"]- A- -—+ 2bx + 4 => -‘f’(»( \=0 — a4 2b¢l= o;
$(2Y=0 = 2+ 4bt 1=0 ((2)

ﬂ_+2‘0=—’l$ ~-a -2b= 41
~ <« Ib=-2

0\+gb: -2 ‘ v . 3
‘b:_ 4 — b“-‘--z' E=-1-2b:_4f-a:g

‘F("\’“'E ewﬁ-%'x"‘ﬂc
Voowmm M 2% donrda 46\ < - .f“_ b= & -

4 (4‘.— %-% 70 W\~w\.v~.p_

L[
’),...._.._...- VM—K..M
0 -5 <o

I. E. 5. Leonardo da Vinci, Alba de Tormes, Salamanca



Departamento de Matemdticas

4 4
. %6( '?(?"r‘ﬂ -{&) LB Zam-t 2
\= h=0

h

Nombrodin
2¢-4 — ( 20xsh) - 1) ) 2x-4-2¢~2h+ 1 =
( 26+ -4 Y- (2x-1) (2 Cxel) -4) - (2x-1)

N P, — 22—
foslie oo G oo

-2
DL = G
2 1 1
5) = - ()= — =
{(\ (25 no % ‘F 2-6-1 4

\ ‘@‘--—--—-— (x~- 5)]

@ W hedn 12 3x-294f=0 hm Wmo vedor disecky V= (2, 3)

= btne de pgote wm=Z.

" M be b nah {'n'*gﬂ«ft e h wumhf(p].-_x”.fg;c?:kx-p‘]
B X0 & (8 = B A2 - k.

WWWM = R 4 MMM

2'(3) = 7
L2 k____ |k = 122
216) = 23+36-R = 63-k % 6%~ >l___.

I. €. S. Leonardo da Vinci, Alba de Tormes, Salamanca



!‘r’
M"‘ Departamento de Matemdticas

t: t&-gm\ = 2% - (-~

x+3
i 2
Q=2 —> *(2-37- Z _n 1
b d, dob A g FRTF
" hao W Wo W
2W
I S S 2 2-(5th) e
T BT sk (5+9)-5 (-2
2
l - ( = ‘Pﬁ’,\, .._..-—-—'———‘ - ‘—; :—'T—->
-f(i\—f}-:‘;) W- ($f"\\9 Wao (55 2
b wlvien 0005

VT
I T G g e

4’(3\ »Q/wv\ \12(%\\) ;d — * k-ao
W ) (FE ), T2t

' = YRR
ﬁt‘:; h(\l_"'-}{-k ) =N
A A

\\—70

I. E. S. Leonardo da Vinci, Alba de Tormes, Salamanca



M"‘ Departamento de Matemdticas

P o Ho0 =
\f\-:[o

£ y- 2= 4l (-0)

2’(1\4{"\) = (5,-.{(5)) = (5, "40)
H5\2-2.5%43-5-5 =40,

—7.(5-&%\1»‘-'5(‘5%\ - 5 - (~4%)

b pe K5 -405)  pe
#G\:‘&:‘; N ko W
1

) ~50 - 20k = 2W 45+ D -6+ HO
:‘e)‘*"\ I

W20 .

P S L R G S5 N PR
e N N (

2 | %+ho == 13- (x-5)
(F) Runtivly fe b e boogee - f)= ~bxe5

M‘é LL e, Y 27("‘31'3:0 W = +2
4= 2x43 ]
(D’\MD‘&MW %Mp\&wﬁ-f/lam
“‘vWWMd@

"'6)(4'5:7- -_> ""6x=-’$ -ﬁ){:‘/z

“\2'4

( |
{3)=-3gV« S 7 ;%

I. E. 5. Leonardo da Vinci, Alba de Tormes, Salamanca



	derivada2
	30_1
	30_2
	30_7
	30_10
	30_11-12
	30_34
	30_56
	30_89



